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Protokół Nr LIII2014

z sesji Rady Gminy w Obrazowie

z dnia 26 lutego 2014 roku

Sesja Rady Gminy w Obrazowie odbyła się w sali posiedzeń Rady Gminy w Obrazowie. Udział wzięli

członkowie Rady, Sołtysi, Wójt, Sekretarz, Skarbnik, zaproszeni goście.

Sesję otworzył i przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Jędral, który na podstawie

listy obecności stwierdził prawomocność obrad do podejmowania wszelkich uchwal.

Na 15 ustawowego składu obecnych na sesji było 15 radnych.

Przewodniczący Rady przedstawił porządek sesji:

I.Otwarcie sesji.

2.Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie Protokołu z sesji nr: LI- dostępny w biurze rady.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5.Przyjęcie planu pracy Komisji Stałych Rady i Rady Gminy.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

- zmian w budżecie Gminy Obrazów na 2014 rok,

- określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Obrazów, warunków i zasad korzystania

z nich oraz ustalenia stawki opłaty za korzystanie z tych przystanków,

-uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

i Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2014 r.

7. Informacja Wójta Gminy z pracy między sesjami.

8. Informacja Przewodniczącego Rady z pracy między sesjami.

9.Wolne wnioski i zapytania.

10. Zakończenie obrad.

Ad. 3. Przyjęcie Protokołu z sesji LI.

Protokół z sesji LI został jednogłośnie przyjęty.

Ad. 4 Interpretacje i zapytania radnych

Radny J. Orawiec powiedział, że w dniu 19.02.2014r. odbyło się spotkanie promocYjne książki

P. Grzegorza Sado. Stwierdził, iż publiczna zapowiedź publikacji książki była podana w nr 3 (10)

Echo Naszej Gminy bez podania autora książki. Zapytał czy na promocję książki •.Administracyjne

Samorządowe Dzieje Gminy Obrazów 1809-2010" zostali zaproszeni byli Wójtowie

i Przewodniczący Rady Gminy? Ponadto zap)1ał P. Wójta i Dyrektor Zespołu Szkół w Obrazowie

P. Kiliańską czy przed promocją czytali książkę? Jego zdaniem w książce są bardzo duże nieścisłości

i liczne błędy m.in.: przekręcone nazwiska, brak nazw miejscowości radnych, brak przypisów i źródła

przy tabelach oraz błędy merytoryczne (str.61, 62,114,115,116,117,118,120,121,124,129,137).
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Stwierdził, że można było zweryfikować błędy przed promocją. Ponadto powiedział, iż w publikacji

zabrakło informacji m.in. o: Europejskim Święcie Jablkobrania, przeprowadzonym referendum,

przystąpienia do UE, wizycie Prezydenta Aleksandra Kwaśniewskiego w msc. Komoma i premiera

Leszka Millera w Obrazowie i innych licznych wydarzeniach z życia gminy. Dodał, że zostały

pominięte ważne wydarzenia dotyczące przeprowadzonych inwestycji na terenie gminy przebieg

telefonizacji, budowa wodociągów i gazyfikacji. Zdaniem radnego została przekroczona cezura

czasowa książki (wydanie z 201 I) i podane zostały osiągnięcia za lata 2011-2013. Według opinii

radnego P. Wójt powinien zamieścić kolorowe zdjęcia z osiągnięć w 201 I i 2013 roku w formie

suplementu czyli uzupełnienia do książki. Radny zapytał dlaczego nie zostały opisane wszystkie

wydarzenia i dlaczego nikt nie konsultował pubłikacji z ludźmi, którzy pamiętają fakty z minionego

okresu? Stwierdził, że promocja książki miała formę kampanii wyborczej. Ponadto zapytał czy

Dyrektor P. Kiliańska nie ma wyrzutów sumienia, że poleciła i dopuściła książkę dla młodzieży

licznymi błędami. Jego zdaniem niedopuszczalne jest to, że pedagog poleca książkę z błędami do

czytania. Podkreślił, że P. Kiłiańska posiada dużą wiedzę i potrafi pięknie i głośno mówić

i wychwalać poczynania władzy. Stwierdził, że nie wie ile jeszcze zostało P. Dyrektor czasu do

zakończenia kadencji na funkcji dyrektora, ale nie powinna polecać książki młodzieży. Dodał, iż na

sesji powinien być autor książki aby można było przeprowadzić dyskusję na temat publikacj i. Radny

zapytał o koszt wydania książki i promocji oraz kto zlecił jej napisanie?

Zdaniem Przewodniczącego Rady K. Jędrala każdy powinien przeczytać książkę, wnieść wszelkie

uwagi i na tej podstawie przeprowadzić dyskusję z udziałem autora książki.

Radny M. Cichoń powiedział, że P. Sado przeprosił i poinformował, i książka powstała w Kielcach na

podstawie zgromadzonych dokumentów.

P. Wójt podziękował P. Kiliańskiej za zorganizowanie przygotowanie spotkania dotyczącego

promocji książki. Podkreślił, że książka została napisana w oparciu o materiały źródłowe jakie

posiadał autor.

Radny S. Toś stwierdził, iż w książce powinny być kolorowe zdjęcia osiągnięć całego samorządu

poprzednich kadencji. Jego zdaniem autor powinien skonsultować materiały by uniknąć błędów.

Dyrektor Zespołu Szkół w Obrazowie P. Kiliańska poinformowała, że w krótkim czasie wraz

z nauczycielami zorganizowała spotkanie autorskie dotyczące publikacji książki i z powodu braku

czasu nie zdążyła przeczytać książki. Dodała, że jej zadaniem było przywitanie gości. Ponadto

podkreśliła, iż jej rolą jako pedagoga jest zachęcanie dzieci do czytania. Poinformowała, iż słowa

dotyczące publikacji kierowała do młodzieży zachęcając ją do czytania książki, ponieważ została

w niej zamieszczona baza informacji z dziejów samorządu gminnego. Stwierdziła, że została ruszona

polityka wobec jej stanowiska dyrektora szkoły. Powiedziała, że jako gospodarz nie krytykowała

publikacji, nie wytykała błędów i nie śmiałaby krytykować autora publicznie.
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Radny J. Orawiec zapytał Pana Wójta czy przeczytał książkę przed publikacją. Jego zdaniem na

spotkaniu P. Dyrektor powiedziała za dużo pochlebnych informacji o książce mimo, że jej me

czytała.

Zdaniem radnego W. Zawidzkiego nie można cenzurować książki.

Ad.5 Przyjęcie planu pracy Komisji Stałych Rady i Rady Gminy.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej J. Orawiec przedstawił plan pracy Komisji na 2014 r.

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła plan pracy Komisji Rewizyjnej.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Budżetowej T. Szczudło przedstawiła plan pracy Komisji na 2014

rok.

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła plan pracy Komisji Budżetowej.

Przewodnicząca Komisji Oświatowej A. Staniszewska przedstawiła plan pracy Komisji na 2014 rok.

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła plan pracy Komisji Oświatowej.

Przewodniczący Komisji Rolnej K. Malec przedstawił plan pracy na 20 I4 rok.

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła plan pracy Komisji Rolnej.

Przewodniczący Rady K. Jędral przedstawił plan pracy Rady Gminy na 20 14 rok.

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła plan pracy Rady.

Ad. 6 Podjęcie uchwał

-Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Obrazów na 2014 rok przedstawiła P. skarbnik.

Zmian dokonano w wyniku przeniesienia środków na zakupy majątkowe w ramach funduszu

przeciwdziałania alkoholizmowi oraz zwiększenia kwoty w zakresie upoważnienia Wójtowi do

udzielania pożyczek krótkoterminowych przez Wójta w roku budżetowym 2014.

Komisja budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Komisja skrutacyjna przeprowadziła głosowanie jawne imienne. 13 za

Uchwała została podjęta.

Projekt uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Obrazów,

warunków i zasad korzystania z nich oraz ustalenia stawki opłaty za korzystanie z tych przystanków

przedstawiła P. Kwasek.

Radny J. Orawiec zapytał czym spowodowane jest podjęcie uchwały w jakich miejscowościach

powstaną przystanki?

P. Kwasek poinformowała, że przy drodze powiatowej nr 0738w msc. Piekary powstały 2 przystanki

w związku z tym uchwała wymagała zaktualizowania. Dodała, iż określone zostały opłaty i zasady

korzystania z transportu zbiorowego na terenie gminy.

Radny J. Meszek powiedział, że w Piekarach nie było przystanku i przewoźnicy nie chcieli się

zatrzymywać. Stwierdził, iż sprawa toczy się od maja 2013 r. w związku z tym zapytał dlaczego

wcześniej nie zostało to załatwione?
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P. Kwasek poinfonnowała, że w dniu 22.05.2013r. do Urzędu Gminy wpłynęło pismo w sprawie

przystanków. Po kilku dniach Gmina zwróciła się z pismem do Zarządu Powiatu o możliwość

umieszczenia znaków. Dodała, iż żaden z przewoźników nie złożył propozycji, że chce jeździć tą

trasą.

Zdaniem Przewodniczącego Rady K. Jędrala Urząd po otrzymaniu odpowiedzi ze Starostwa powinien

powiadomić przewoźników o możliwości korzystania z trasy ..

Komisja Rolna pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Głosowało 13 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania

Problemów Alkoholowych Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2014 r.

przedstawiła P. Sekretarz.

P. Niezgoda zapytał jaka była kwota dochodów ile środków z opłaty alkoholowej wpłynęło

z "Kaut1and"?

P. Sekretarz poinfonnowała, iż w 2013 roku na konto urzędu za zezwolenie na sprzedaż alkoholu

wpłynęło 63 OOOzł, a obecnie ok. 69 OOOzł.Dodała, że do końca stycznia wszystkie podmioty

składają oświadczenia o sprzedaży alkoholu za 2013r i według kalkulatora obliczane są opłaty na

obecny rok. Poinformowała, że podmioty opłaty uiszczają w III ratach. Podkreśliła, iż kwota

130 ?OOzł stanowi dochód z tytułu opłat za zezwolenia na sprzedaż alkoholu.

Komisja Oświatowa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Głosowało 13 radnych, za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę.

Ad.? Infonnacja Wójta z pracy między sesjami

Pan Wójt poinfonnował, że brał udział w: podsumowaniu rocznym LGD i PSP, Zgromadzeniu

Ekologicznego Związku Gmin Dorzecza Koprzywianki, podsumowaniu rocznym Związku Hodowli

Gołębi w Obrazowie, spotkaniu wędkarskim w Zdanowie oraz spotkaniu opłatkowym strażaków

w Bilczy. Pan Wójt uczestniczył w: szkoleniu wTarłowie, WOŚP w Kleczanowie, konferencji

w Koprzywnicy o odnawialnych źródłach energii, dniu Babci i Dziadka w Rożkach iGłazowie.

Ponadto Pan Wójt poinformował, że brał udział w: spotkaniu klastra Województwa

Świętokrzyskiego, projekcie szwajcarskim Wojewody, walnym zebraniu Stowarzyszenia Kobiet

Kreatywnych w Komornej, spotkaniu odnośnie projektu Szlak Przyrody na terenie powiatu oraz

spotkaniu autorskim G. Sado. Poinformował, że została odebrana promesa od Wojewody (200 OOOzł)

na drogi powodziowe. Pan Wójt podkreślił, że zostały zakupione m.in.: ławki do świetlicy

w Komornej, kostka do utwardzenia placu w Kleczanowie, paliwo do odśnieżania msc. Kleczanów

oraz artykuły do wyposażenia świetlicy w Piekarach. Pan Wójt poinformował, że obecnie w trakcie
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realizacji jest: wstawianie znaków przystankowych, wykonanie dokumentacji na opracowanie remontu

dróg zniszczonych przez deszcze w. msc. Wierzbiny- Lenarczyce, opracowanie dokumentacji na

zbiorniki płynne w msc. Zdanów oraz przygotowanie dokumentacji technicznej ujęcia w msc.

Chwałki.

Ad.8. Informacja Przewodniczącego Rady z pracy między sesjami.

Przewodniczący Rady K. Jędral poinformował, iż brał udział w posiedzeniach komisji stałych rady,

Zgromadzeniu EZGDK oraz pełnił dyżury w biurze rady.

Ad.9. Wolne wnioski i zapytania.

Sohys msc. Komorna P. Pietruszka zapytał czy Pana Wójta zobowiązuje termin 30 dni odpowiedzi na

pisma. Zapytał w jaki sposób będzie zrealizowane oświetlenie uliczne w msc. Komorna oraz zapytał

kiedy zostanie zrealizowane odwodnienie rowu w msc. Komorna. Ponadto zapytał czy

w rozstrzygnięciach przetargów powinna zostać podana kwota za jaką przetarg został przyjęty?

P. Niezgoda zapytał czy zgodnie z prawem rada ma nadzór kontrolny i w jakim zakresie? Stwierdził,

iż od ponad roku czeka na odpowiedź na pismo, które złożył w książce skarg i wniosków w związku

z tym zapytał czy rada w ramach nadzoru zajmie się tą sprawą? Ponadto zapytał jakie są wyniki

przeprowadzanych kontroli w urzędzie i czy radni są o tym informowani? Zapytał czy radni

informowani są o postępowaniach sądowych i czy P. Wójt ma obowiązek informowania o tym

radnych? Stwierdził, iż w artykułach o biogazowi znalazła się informacja, iż budżet gminy stracił

900 OOOzł z powodu nie wybudowania biogazowi. W związku z tym zapytał jaka powierzchnia

byłaby zabudowana i co stanowiło podstawę wyliczenia takiej kwoty? Zapytał czy P. Wójt miał

sprawę w sądzie dotyczącą udzielenia kary i czy ją wygrał czy przegrał? Poprosił aby nie mieszać jego

osoby ze sprawą dotyczącą budowy farmy wiatrowej w msc. Żurawica. Stwierdził, że odchodząc

podjął decyzję o umorzeniu postępowania, a cała sprawa i odpowiedzialność za dalszy przebieg spraw

spoczywa na obecnym wójcie. Zdaniem P. Niezgody książka "Administracyjne i Samorządowe Dzieje

Gminy Obrazów 1809-2010" zawiera liczne błędy i wiele braków.

Przewodniczący Rady K. Jędral poinformował, że w msc. Rożki odbyła się sesja na której ustalono, że

rada podejmie decyzję w sprawie budowy bioelektrowni jeżeli będzie uchwała Zebrania Wiejskiego.

Podkreślił, że przedstawiciel firmy Bioelektrownie Świętokrzyskie zaproponował wyjazd do

Żyrardowa i w tej sprawie nie zostały podjęte działania.

Sohys msc. Wierzbiny P. Gromniak powiedział, iż radny J. Orawiec użył niestosowne słowa

w stosunku do Dyrektor P. Kiliańskiej. Zapytał kto następny zostanie w taki sposób potraktowany?

Sołtys P. Pietruszka zapytał czy rozstrzygnięcia sądowe można zamieszczać na stronie BlP?
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Radny J. Orawiec poinformował, że zawsze będzie mówił o wszelkich nieprawidłowościach

i uchybieniach bez względu na to kogo będą one dotyczyły. Powiedział, że nie są złośliwości z jego

strony tylko merytoryczne sprawy, które należy poruszać.

Radny W. Zawidzki zapytał czy gmina zostanie poinformowana o współpracy z ŚCIT?

P. Pietruszka powiedział, że została podpisana umowa i w ramach wkładu własnego gmina musi

wpłacić 10 OOOzł,a w 2015 r. 5000zł. Poinformował, iż P. Wójt miał zgłosić obiekty budowlane na

które zostanie przygotowana dokumentacja pod kątem termomodernizacji. Dodał, że jeżeli zostaną

spełnione warunki to inwestycja zostanie wykonana.

P. Sekretarz poinformowała, że na poprzedniej sesji sołtys z komomej P. Pietruszka złożył pismo

dotyczące przetargu w Rożkach ale radnych nie poinformował o tym, że otrzymał na nie odpowiedź.

Jej zdaniem sołtys manipuluje Radą. Podkreśliła, iż w urzędzie wezwała pracownika, gdyż myślała, że

nie udzielił odpowiedzi na pismo. Okazało się, że odpowiedź została wysIana. W dniu 21.01.20 14r.

sołtys e-mai lem wysłal pismo w sprawie ogłoszonego przetargu i w dniu 23.01.2014 r. otrzymał na nie

odpowiedź od pracownika. Dodała, że w dniu złożenia pisma z zarzutami poprosiła P. Pietruszkę

o wyjaśnienie w tej sprawie i otrzymała odpowiedź, że sołtys pismo wysłał jako "Piotr Pietruszka".

P. Sekretarz powiedziała, że P. Pietruszka wprowadził ją i Radę w błąd.

P. Wójt powiedział, że każdemu zdarzają się błędy i należy być wyrozumiałym. Podkreślił, iż przed

publikacją przeczytał najbardziej interesujące go fragmenty książki i nie recenzował książki.

Poinformował, że skontaktuje się z przedstawicielem Bioelektrownie Świętokrzyskie P. Lukaszkiem

w sprawie wyjazdu do Żyrardowa. Ponadto P. Wójt powiedział, że wszystkie wyniki kontroli są

dostępne. Dodał, że nie wie o sprawie dotyczącej kwoty 900 OOOzł.

P. Niezgoda stwierdził, że w Tygodniku Nadwiślańskim została podana taka informacja i oczekuje

odpowiedzi na ten temat.

Radny S. Toś powiedział, że zwrócił się do gminy z pismem i w ciągu 14 dni otrzymał odpowiedź.

Radny A. Kostek stwierdził, że na każde pismo powinna być odpowiedź. Podkreślił, iż do Wójta

L. Niezgody wystosował pismo, na które nie została udzielona odpowiedź. W związku z tym

mieszkańcy msc. Węgrce złożyli skargę do SKa. Skarga została uznana za zasadną i mimo to nie

została udzielona odpowiedź. Dodał, że P. Niezgoda podniósł o terminowość udzielania odpowiedzi,

a sam nie odpowiadał na pisma. Podkreślił, że była P. Niezgody delegacja i Wójt kazał mieszkańcom

nie wtrącać się w sprawę. Stwierdził, że jako Wójt nie podjął żadnych kroków mimo, iż mieszkańcy

złożyli zażalenie na wykonawcę. Ponadto radny poinformował, że została złożona na niego skarga na

policję i w wyniku konfrontacji z mieszkańcami okazało się że P. Niezgoda kłamie w zeznaniach.
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P. Niezgoda stwierdził, że Węgrce dużo zyskały podczas jego kandydatury. Stwierdził, że nie było

u niego żadnej delegacji z Węgrc i nigdy żadna delegacja nie została w taki sposób potraktowana.

Podkreśli I, że dzięki jego zabiegom została wykonana droga. Ponadto zapytał czy jest ochrona danych

osobowych dotyczących osób publicznych i czy informacja o osobach publicznych jest tajna? Jego

zdaniem P. Sado sfałszował wiele rzeczy. Ponadto zapytał czy P. Wójt miał sprawę w sądzie?

Powiedział, że nie można fałszować danych i P. Wójt realizował inwestycję dotyczącą kładki 2 lata.

P. Wójt powiedział, że nie mógł wykonać kładki, gdyż nie było projektu. Dodał, że zgodnie

z procedurami trzeba mieć pozwolenie żeby złożyć wniosek.

Zdaniem P. Niezgody wnioski były zgłoszone do opracowania. Stwierdził, że wniosek spełniał

wszelkie wymogi gdyż został przyjęty.

P. Wójt powiedział, że w 20 10 roku była komisja RIO i dostał karę upomnienia oraz 300 zł do zapłaty.

Poinformował, iż za rozpoczęte inwestycje w poprzedniej kadencji gmina płaciła kary w sądzie

(76 OOOzł-rewitalizacja). Zapytał jak P. Niezgoda miał prawo realizować inwestycję asfaltową nie na

swoim gruncie i na jakiej podstawie prawnej to realizował? P. Wójt podkreślił, że nie było kary ze

względu na zatarcie w sądzie pracy.

P. Niezgoda stwierdził, że sprawa była rozpatrywana przez Komisję i posiada dokument świadczący

o posiadaniu dokumentacji.

Sohys P. Pietruszka zapytał jak zostanie załatwiona sprawa oświetlenia ulicznego w Komornej?

Ponadto stwierdził, iż mógł wystąpić z pytaniem do urzędu jako osoba prywatna. Zapytał dlaczego

osoba prowadząca przetarg nie zamieściła pytania, które wpłynęło do urzędu na stronie internetowej.

Jego zdaniem bez żadnej informacji wprowadzono korektę zamieszczonych stron przetargu.

Przewodniczący rady K. Jędral stwierdził, że należy realizować inwestycje zgodnie z budżetem.

Na tym zakończono.

Protokołował:

N.K. \jl
Przewo
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